## 中建西部建设股份有限公司投资者关系活动记录表

证券代码: 002302 证券简称: 西部建设

编号: 2021-002

	√特定对象调研	□分析师会议
投资者关系活动	   □媒体采访	□业绩说明会
类别 类别	   □新闻发布会	□路演活动
	   √现场参观	□其他
参与单位名称及 人员姓名	浙江广杰吴刚等 2 人、轻盐创投陈昭先等 2 人、诺安基金陈衍鹏、中风投基金韩宇星、华泰证券郑恺、长江证券范超、招商证券郑晓刚等 2 人、中银证券陈浩武、华创证券王彬鹏、光大证券胡添雅等 2 人、国泰君安杨冬庭、国盛证券石峰源、天风证券林晓龙、德邦证券杨东谕、西南证券陈冠宇等 19 位建材行业分析师和机构投资者	
时间	2021年5月31日 10:00-16:30	
地点	四川省成都市天府新区汉州路 989 号中建大厦 24 层多功能厅	
上市公司接待人 员姓名	董事长吴志旗、董事会秘书林彬、财务总监国建科、证券事务代表韩春珉、投资部总经理袁雪云	
投资者关系活动主要内容介绍	一、公司整体情况介绍  二、互动交流摘要  1. 传统混凝土板块未来集中度提升的速度前景预期是怎么样的? 公司依靠的核心竞争优势是什么? 答: 目前混凝土行业集中度相对较低,行业前十名混凝土企业总体市占率不足 10%,而水泥行业集中度相对较高,市场话语权较大,混凝土行业在原材料议价能力方面远比水泥行业弱。近年,混凝土行业集中度逐渐在提升,但提升速度较慢。公司希望未来混凝土企业也能像水泥企业一样在市场上拥有较高的集中度和话语权。目前,混凝土行业的几家头部企业都在努力推进集中和整合工作。尤其西部建设在混凝土行业中具有引领行业整合不可推卸的责任。公司的核心竞争优势主要体现在六个方面: (1)平台资源优势。公司是中国建筑打造的第一家独立上市的专业化公司以及预拌混凝土业务的唯一发展平台,聚集上市资本平	

台优势和中国建筑资源优势,市场资源丰富,渠道优势明显。

- (2)服务能力优势。公司长期持续专注于预拌混凝土及相关业务,积累了深厚的专业经验,拥有包括水泥、外加剂、商品砂浆、砂石骨料、运输泵送、科研检测在内的完整产业链,具备行业一流的"高、大、精、尖、特"项目服务能力,公司自主研发的多项高性能产品,已被成功用于众多地标性建筑,能够有效满足客户多样化、个性化的产品与服务需求。
- (3)区域布局优势。公司坚持"区域化"发展策略,持续优化布局范围和布局结构,在综合考虑各区域发展阶段、市场特点、战略需要的基础上,深耕湖北、四川等成熟市场,打造出一批引领当地行业发展的示范区域。同时,紧跟国家战略步伐,积极参与京津冀、长三角、大湾区等重大国家战略发展区域以及"一带一路"沿线国家的建设。目前已在全国 25 个省(自治区、直辖市)以及马来西亚、印度尼西亚、柬埔寨等海外市场建立了强大的生产供应能力,是目前国内预拌混凝土行业区域布局范围最广的企业。
- (4)人才竞争优势。公司拥有一支高素质的专业化团队,员工队伍中博士、硕士学历 300 余名,中高级职称 900 余名,享受国务院政府特殊津贴 2 人,与国内多所知名院校联合建立创业就业实习基地、人才培养基地。
- (5)技术研发优势。公司作为国家高新技术企业,与清华大学、中国建筑科学研究院等知名高校和研究机构建立紧密的产学研关系,拥有行业首家国家级博士后科研工作站、国家级和省级认定企业技术中心及工程技术研究中心。获得多项国际先进水平科技成果、发明专利及省部级科技奖和工法,主参编国家、行业、地方标准。
- (6)绿色生产优势。公司将"绿色环保"理念贯穿到整个产品生命周期及业务全流程,在行业内率先设置环境总监岗,首创行业内"零排放""花园式"工厂,获得多项国家级绿色生产奖项,产品进入政府采购名录。
- 2. 为什么公司这几年上游成本在往上涨的时候,净利率还能往上提高?

答:水泥价格上涨原则上对公司是利好,混凝土价格会随着水泥价格适当传导到下游建筑业市场。

公司近年净利润大幅增长主要原因:

- (1)公司持续加强降本增效、精细化管理。从信息化建设、标准化管理等方面多措并举,保持成本的持续压控状态,盈利空间持续上升。
- (2)十三五期间,区域化拓展持续做深做透,新区域逐渐发力,整体发展较好,摊薄了相关运营成本。

总而言之,产品价格持续提升、公司规模持续增长及运营成本 合理管控等因素是公司净利润快速增长的主要原因。

3. 建一个绿色搅拌站大概需要多长时间? 投资金额大概是什么水平?

答:建设一个标准化绿色环保搅拌站,从正式建站到建设完成,投资期约4-6个月。投资金额一般约为5000至8000万元。

4. 关于现金流的问题,公司的财报净利润同比上年是增长了,但为什么经营现金流同比是下降的?

答: 2020 年,公司经营活动产生的现金流量净额同比下降69.33%。主要原因是受疫情影响,现金收款占收入比重同比有所下降,同时响应中央国资委对民企清欠的号召,发挥央企担当,加大水泥、砂石等供应商货款支付比例。

从货币资金存量来看,去年收到的货币现金总量处于增长态势。 近两年货币资金存量占总资产比重基本保持一致,公司目前资产结构处于一个合理且良性的空间。

5. 公司业务面临应收账款,从自身行业属性有哪些改善空间?会不会做一些改善现金流的外延考虑?

答:公司应收账款情况属于行业特性,主要受经销模式、产品特性、营业规模增长及市场环境变化等因素影响。

公司将以切实改善经营性现流为重要工作目标,从总额控制、 底线管理、过程管控等多方面积极提高回款总额和收款质量,以切 实改善经营性现流为重要工作目标,深化现金流全要素管理,继续 做好应收账款、带息负债和资产负债率压降工作。同时,将致力塑 强营销体系,引导行业改善垫资严重的不良局面,促进行业市场升 级,从业务端协同施策优化现金流管理。

6. 环保政策是对行业影响比较大的一个政策,公司在这方面 也做了很多表率,比如零排放工厂、绿色厂站等,请问公司如何响 应碳中和政策?

答:公司积极响应和支持国家"碳达峰、碳中和"战略,持续贯彻落实相关工作要求,将"绿色环保"理念贯穿整个产品生命周期及全业务流程,从源头紧抓节能降耗,大力推动清洁生产绿色制造升级改造,强化节能降耗,加快绿色发展转型,环境风险防控能力稳步增强,在行业中起到示范先锋作用。

7. 从投资角度来看,西部建设这几年的发展,无论是营收、利润规模实际上都很不错。混凝土行业也有集中度提升的空间,未来前景可期。相对来讲,我们觉得公司价值被市场低估。作为央企,管理层是否有采取措施增强投资者信心、引导市场向好的考虑?

答:二级市场股票走势受很多因素的影响,除了宏观经济环境、政策导向、市场行情以外,还有行业、投资者心理预期等不确定性因素。公司管理层将努力通过提升经营能力及管理水平,持续做大做强主业,实现业绩快速增长,让更多的利润,更强的竞争力,为投资者提供一个值得信赖的基本面。同时公司高度重视投资者关系管理和市值管理工作,并将在适当的时机利用适合的融资工具发挥上市公司平台优势,努力促使股价能够客观反映并匹配公司内在价值,为股东创造更大的价值和回报。

	三、参观厂站	
附件清单(如有)	西部建设 2021 年 5 月 31 日投资者交流会附件之演示文稿	
日期	2021年5月31日	